Дмитрий Медведев внес в Госдуму законопроект, который будет наказывать за взятки. Новый документ был разработан президентским советом по противодействию коррупции по поручению президента, которое он дал в конце 2010 года во исполнение некоторых требований конвенции ООН и Группы стран против коррупции («Греко»). В июне России предстоит отчитаться об исполнении рекомендаций этой организации. Наказываться будут не только «берущие и просящие» но и «дающие и согласные».

Вводятся штрафы по 4-м статьям Уголовного кодекса

1. Получение взятки.

2. Дача взятки.

3. Коммерческий подкуп.

4. Посредничество во взяточничестве.

Взятки будут делиться на четыре вида в зависимости от их размера:

1. Простые (до 25 000 руб.)

2. В значительном размере (от 25 000 до 150 000 руб.),

3. В крупном размере (от 150 000 до 1 млн руб.)

4. В особо крупном размере (свыше 1 млн руб.).

За простую взятку грозит минимальное наказание: штраф до 50-кратной суммы взятки либо лишение свободы на срок до трех лет с 20-кратным по отношению к размеру взятки штрафом. За взятки в особо крупном размере предлагается установить наказание в виде штрафа (от 80-кратной до 100-кратной суммы взятки) или лишение свободы на срок от 8 до 15 лет со штрафом в размере 70-кратной суммы взятки.

Также планируется расширить перечень преступлений, за которые грозит конфискация преступно нажитых средств

1. Нарушение авторских прав.

2. Нарушение изобретательских прав.

3. Подмена ребенка, незаконное усыновление и разглашение тайны усыновления.

«Греко», также предлагает ввести конфискацию всего, что превышает официально зарегистрированный доход — но этот вид наказания для взяточников в России вводить пока не собираются. А зря.

Мздоимство в вендинге
Самое распространенное:

1. Откаты — ретробонус.

2. Взятки в тендерах на установку ТА.

3. Взятки на корпоративное обслуживание.

Если не слишком серьезно во всем этом разбираться, то «мзду» можно разделить на три разновидности.

«Классика»: конкретный процент от суммы или фиксированная сумма с каждого заказа или с каждой партии товара. Деньги перечисляются на карточку, счет при этом счет оформлен на нейтральное лицо. Таким образом, не вы ни другая сторона, не фигурирует « в материалах дела». Также можно вполне легально переводить откаты, заключив договор с «берущим» фиктивные договоры на некие оказанные вам услуги, главное чтобы они не имели материального воплощения. Это может быть все от «консалтинговых услуг» до «проверки технической документации».

«Альтернатива»: подарки, и не коробка конфет а кое-что подороже от машин и плазменных телевизоров до ювелирных изделий. При этом чтобы никто и ничего не заподозрил, такие подарки как дань уважения «партнеру» дарятся на дни рождения, именины и другие даты, и дариться не только ему, но и женам, детям, тещам, свекровям в их «праздничные дни».

«Ненасильное участие»: особого рода приемы, семинары, конференции которые устраиваются для партнеров в ресторанах, курортах и т.д все за счет компании. После этого не закупить у поставщика продукцию представляется просто невозможным и признаком дурного тона. Или же вам предлагают оплатить членский взнос для вступления в некую независимую ассоциацию, после вступление в которую, перед вами откроются все перспективы.

Плюсы и минусы
О плюсах взяток и откатов российскому бизнесу можно не рассказывать, он практически на них и держится. Но можно скромно и отметить все-таки минусы.

1. Это уголовно наказуемо

2. Заключая подобное соглашение со своими «партнерами» вы попадаете в зависимость друг от друга. Ведь если кто-то договорился лоббировать интересы другого, он лишает себя возможности выбора, и возможности среагировать на изменения рыночной ситуации. Грубо говоря, он уже не может принять собственное решение.

3. «Откатив» единожды с вас будут сосать кровь и дальше. Не отстояв свою позицию один раз, вас и дальше будет засасывать болото «откатов».

Все минусы описывать не будем, но таких наберется еще пара десятков.

Возможно, кто-то давно объявил войну откатам. Но тут, возникает вопрос — реально это или безнадежно. Ведь в нашем законодательстве давно уже есть статья за «коммерческий подкуп», только она не рабочая и никто по ней еще не сидел. И потом как доказать то, что с тебя попросили откат, так как классификация описанная выше исключает вообще какие либо доказательства того, что был получен откат. Надеемся, что новый законопроект Дмитрия Медведева хоть что-то изменить и будет не только «грозить» но и реально помогать «разоблачать».

Если вы на полном серьезе решили бороться с откатами, то приведем вам выдержки из брошюрки — «Если у вас вымогают взятку». Подготовлена общественной палатой РФ:

Выдержки из памятки
Что делать, если вымогают взятку:
· вести себя следует крайне осторожно, вежливо, без заискивания, не допуская опрометчивых высказываний, которые могли бы трактоваться вымогателем как готовность или категорический отказ дать взятку;

· внимательно выслушать и точно запомнить поставленные вам условия (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки и т. д.);

· постараться отложить вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы или, если это невозможно, предложить хорошо знакомое вам место для следующей встречи;

· поинтересоваться у собеседника о гарантиях решения вопроса в случае дачи взятки;

· не берите инициативу в разговоре на себя, позволяйте «взяточнику» выговориться, сообщить вам как можно больше информации;

· сообщить устно или письменно о готовящемся или свершившемся преступлении в один из правоохранительных органов по месту жительства или в их вышестоящие органы.

Куда жаловаться
В органы внутренних дел:

· в отделения милиции;

· в управления по борьбе с экономическими преступлениями;

· в управления по борьбе с организованной преступностью;

· в министерства внутренних дел республик, краевые, областные управления внутренних дел;

· в Министерство внутренних дел (Москва, ул. Житная, дом 16; ул. Садовая-Сухаревская, дом 11).

· В органы безопасности:

· в районные, городские отделения ФСБ, республиканские, краевые, областные управления ФСБ;

· в Федеральную службу безопасности (Москва, ул. Кузнецкий Мост, дом 22).

· В органы прокуратуры:

· районному, городскому прокурору, прокурору республики, края, области;

· в Генеральную прокуратуру (Москва, ул. Большая Дмитровка, дом 15а).

· В таможенные органы:

· в региональные таможенные управления;

· в Федеральную таможенную службу (Москва, Новозаводская ул., дом 11/5).

Не смешно? Да не смешно.

