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Согласно научным сведением, разумный человек (хомо сапиенс) обитает на Земле уже более 40 тыс. лет. За это время мы успели не только навредить природе, но и дошли до того момента, когда уже вредить скоро будет нечему, если вовремя не взяться за дело. И тогда, благодаря фонду защиты дикой природы, был придуман день, когда каждый человек может внести свой вклад и попытаться спасти нашу планету от гибели.


Неутешительные прогнозы 
По данным статистики, человечеству осталось не так много лет жить, в том мире, каком мы привыкли обитать сейчас. Влияние человека всегда оказывало негативное влияние на нашу планету, но с 2003 года, наше вмешательство стало носить уже губительный, почти необратимый характер. Уже тогда мировые специалисты-экологи, начали бить тревогу, предупреждая все человечество, что если мы не изменим наше потребительское отношение к Земле, то к 2050 году, наша планета превратится в одну большую мусорную свалку, где не будет ни места, ни ресурсов, для такого количества населения. Есть два выхода, найти до 2051 года новую планету для обитания, или пересмотреть наше с вами поведение, по отношению к окружающему нас миру. 

История акции 

Первая идея, устроить день массового отключения света, была озвучена и реализована в Сиднее (Австралия), в 2007 году, по инициативе международной организации дикой природы (WWF). Это мероприятие получило международную огласку и в 2008 году, превратилось в международную акцию. Час Земли поддержало почти 100 млн. человек из 35 стран мира. С каждым годом, эта акция набирает все больше и больше людей, так в 2011 году, к этой инициативе присоединилось почти 2 миллиарда человек из 135 стран мира. 

Зачем нужно отключать свет?

На самом деле, проблема нехватки энергии и природных ресурсов носит действительно масштабный характер. Но цель, ежегодно проводить день Земли, не только в том, чтобы сократить потребление электроэнергии, а довести до каждого человека, на сколько сильно мы зависимы от нашей природы, и без обычного света, мы просто не сможем уже прожить. Именно поэтому, было необходимо утроить такую акцию, которая бы привлекла внимание каждого человека. Результатом стало, проведение дня Земли. Ежегодно, в последнее воскресенье марта, с пол девятого, до пол десятого вечера, во всем мире отключается свет. В акции принимают участие не только обычные граждане, но и организации.

Какого числа пройдет акция 

В России, как и во всем мире, Час Земли пройдет 25 марта 2017 года. Впервые наша страна приняла участие в этом масштабном событие в 2009 году. Ежегодно более 20 млн. россиян отключают у себя в квартирах свет, в знак солидарности и понимания, поддержки и защиты нашей планеты и всего человечества от гибели. В акции принимают участие не только обычные горожане, на целый час отключается подсветка в более 100 городских зданий Москвы и в других регионах нашей огромной страны. Такие архитектурные памятники как Собор Василия Блаженного, Кремль, Красная площадь, сливаются с ночной темнотой и погружаются во мрак.
Помимо того, что в этот день отключается свет, для россиян стала традицией собирать петиции и принимать указы, чтобы спасти нашу экологию. Вот маленький пример того, что было сделано за последние 5 лет: Год  Проводимое мероприятие  2012   120 тыс человек подписало петицию о введении закона по защите водной акватории от нефтяных загрязнений. Закон вступил в силу 1 июля 2013 года.  2013  130 тыс человек подписало петицию о запрете вырубки леса на охраняемых лесопарковых и заповедных зона. Закон находится на стадии утверждения.   2014  Было организован сбор денег для фонда охраны редких животных. В акции приняло участи около 115 тыс. человек и было собрано почти 4 млн. рублей.  2015  Более 80 тыс россиян обратилось к президенту, с просьбой о прекращении нефтяной компании на арктическом шельфе.  2016  В акции приняло более 160 тыс человек. Целью этого года было рассказать об экоследе, и о том, как минимизировать влияние человека на природу.    Целью этого года было рассказать об экоследе, и о том, как минимизировать влияние человека на природу.  
Час Земли в других странах.
 Это акция носит абсолютно добровольный характер. В ней могут принимать участие, как обычный гражданин, так и организация, частная или государственная. Обычный человек сам решает, сколько бытовых приборов ему выключить, а городские власти решают вопрос об отключении городской подсветки. Ежегодно в последнее воскресенье марта отключают освещения, такие известные памятники архитектуры как: 
· «Эмпайр Стейт Билдинг» Нью-Йорк; 
· навесной мост «Золотые Ворота» Сан-Франциско; 
· Колизей в Риме; 
· Сиднейский оперный театр; 
· Банкогский храм Будды «Ват-Арун»; 
· Парижская Эйфелева башня; 
· Афинский Акрополь; 
· Зимний дворец в Санкт-Петербурге; 
· Шабаловская телебашня в Москве
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Однако чтобы обеспечить безопасность, светофоры и уличное освещение продолжают функционировать в обычном режиме.
Кстати, в самом начале зарождения Часа Земли, логотипом движения было число 60. Оно означало, что эти шестьдесят минут играют огромную роль для нашей планеты. Но в 2011 году, символ изменили, сделав его «60+». Новый знак более подходит современным реалиям, он показывает, что не стоит останавливаться на одном часе, от каждого нашего движения и поступка зависит ситуация в мире. Подумайте лишний раз, прежде чем бросать мусор на улице или неконтролированно тратить природные ресурсы. Именно от нас с вами зависит, что будет с Землей через 30-50 лет.
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